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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.B á r* á r í Sn Gyűl

felelős szerkesztő.
-I korona.

Kéziratot vissza nem adunk 
Nyílt-tér garmond sora 40 ill.

Előfizetési árak:
ligi'sz. évre . 8 korona. - - Félévre .

Negyedévre . ti korona !Í0 fii 
— Egyes példány ára 20 fillér.

A gazdasági cseléd és- mun­
kás ügy rendezése.

A múlt év nyarán midőn a gazda 
reménytelt érzésekkel gyönyörködött az 
arany kalásszal diszeskedö földjén s 
örült az isteni áldásnak : midőn a gaz­
dáktól érkezett jó termés hírek halla­
tára az iparosok, kereskedők, hivatal­
nokok s mind azok kiknek üzletük, 
megélhetésük attól függ, hogy jő vagy 
rossz termésre van-e kilátás, osztoztak 
a gazdák örömében s rózsás színben 
látták a jövőt, mely már a sokféle vál­
ság közepeit elviselhetetlen gondokkal 
rémitelt; midőn az lehetett hinni, hogy 
a mezei munkás is, kinek sem löldje 
sem vagyona, kire az adók termelési 
és representatiónális költségek nem ró­
nak nagy terheket, kinek egyebe sincs 
mint polgári joga, — kötelessége és; 
munkáskeze, ezzel ha nem is vetett, 
de jó termést arathat s igy a jobb 
megélhetés biztos kikötőjébe evezhet. 
Midőn tehát mindenki a boldog meg­
elégedés reményével volt eltelve : hi­
hetetlen gyorsasággal a reménydús, 
derült, napfényes eget-komor sötét fel­
hők bontották el s veszi jóslóan jött

a fergeteg. A lelketlen izgatok által 
mesterségesen felkorbácsolt roszindu- 
lalu szenvedély, az elégedetlenség ki­
törése ; a jogot, törvényt tiporni kész; 
a személy és vagyon biztonságot ve­

szélyeztető ; az ös magyar becsületes- 
i séget és tisztességet megmételyező gaz­
dasági cseléd és mezei munkás sztrájk, 

Mindenki meglepődött, egy ideig 
tanácstalanul állott s önkénytelenül azt 
kérdezte, mi lesz most ? A kedélyek 
izgatottak lettek.

Voltak kik megijedve indokolatla- 
ud is teljesítették a tu! hajtott köve­
teléseket ; mások méltányos egyezségre

ív s voltak kik az igazság, jog és 
törvényre támaszkodva, mint a mi­
hez a honpolgárnak joga van s mihez 
a hatóságok segédkezet is nyújtanak, 
karhatalom igénybevételével védték meg 
érdekeiket és a jogrendet.

Szomorú idők, fájdalmas vissza 
emlékezések.

Mindenki belátta, hogy a cselédek 
és munkásoknak vannak méltányos 
követeléseik is, de a legtöbb nem jo­
gos, mert végeredményben úgy a cse­
lédek mint mezei munkások részéröl 
szerződés szegésen alapszik.

Ez alkalommal részletesebben csak

a gazdasági cselédek bérmozgalmáról 
emlékezünk meg,

Mig egyfelől el kellett ösmerni, 
hogy a cselédek fizetése ugyanaz ina 
mint ezelőtt 50 -60 évvel volt, holott 
a szükségletek : ruházati csikkekben a 
csizma, czipö, fehérnemű stb. élelmi 
czikkekben a hús, liszt, zsir stb. meg­
drágullak : a sertésvész következtében 
a sertéstartásból való jövedelem meg- 
kevesebedett: addig viszont be kellett 
látni a cselédségnek, hogy túlhajtott 
követeléseikkel a gazdát zsarolni iel- 
ketlenség ; hogy az addig bírt fizetési 
feltételekkel egy évre önként szegődött, 
tehát az egy éven belöl oly követelé­
sekkel fellépnie, melyek a szegödésben 
nem foglaltak s ezek nem teljesítése 
esetén a munkát beszüntetni igazság­
talanság és törvényellenes; józanul 
gondolkodva be kellett látniok hogy 
szegény ember mindég volt és mindég 
lesz, kinek dolgozni kell. hogy megél­
hessen.

így tehát mindkét részről a tény­
állások méltánylása következtében s 
s az igényeknek az uj szerződés kö­
tés idején való érdemleges elintézésé­
nek biztatásával és reményével a 
rend helyre állott.

Ritmusé^.
Hull, bulldogul a hópehely, 
Síkos a küvazet.
Vigyáz ! elesel angyalom. 
Karomba kis kezed 1

To félve simulsz hozzám.
„Jaj meglát valaki !"
En meg magamhoz szoritlak 
S szivem kezd vallani.

Mondok teneked szép mesét 
Virágos jövőről,
Te csak hallgatod s szép lejed 
Váltamra visszadob

S a mint párba ketleeskén 
Boldogan haladunk,
Egy házból szép szőke lányok 
Sóhajtanak utáltunk.

S a szőke lányok sóhaja 
Hangos karzajba vész,
Csak ennyit értek belőle :
,,.\ó nézd a kis merész !“

A primadonna házassága.
Irta : Sas Ede.

Egyszerre felmerül emlékezetemben az 
üreg Dósa Gábor alakja, a kinek mindig 
hetykére állott a bajsza, mindig mulatságra, 
kalandra vágyott a vére. A ki négylovas hin- 
tún járatta, virággal, csipkével, ékszerrel hal­
mozta el a színtársulat szépét, a ki a kegyét 
megnyerte. S az öreg ur kegyét épen nem 
nehéz volt megnyerni : ha Trója is csak 
olyan bevehetetlen var lelt volna, mint az 
ö szive, nem tiz évig, de tíz perczig ostro­
molták volna a görögök.

Mi lett a nagy szoknyakergetöböl ? 
kérdeztem régi jó pajtásomat, a ki láto­

gatóba jöll hozzám n vidéki városkából, a 
a melynek egykor én is tapostam a hepe­

hupás kövezetét. — Mi lett a három nap, 
három éjjel tartó mulatságok hőséből ? A 
könnyelműség félistenéből, a ki aranyos kedv- 

j vei járt ebben a mi szürke világunkban "?
Barátom mosolygott.
Hát bizony olyan metamorfózist nem 

énekelt meg Ovidius Naso, a minő vele tör­
tént. A hires hazárdjátékos most még kaláb- 
viászl se merne játszani három krajezáros 
alapon. A csélcsap szoknyakergető otthon ül 
a felesége szoknyája mellett. Erdekekes tör­
ténete van az ö átváltozásának. Hallgass csak 
reám.

Azzal barátom elkezdett mesélni, meg­
jegyzem, a nélkül, hogy szivarra gyújtót! 
volna, mini azt a novella-hősök szokták cse­
lekedni.

1.
Emlékszel ugyebár, milyen nevezetes

Mm Diwat áruház és fésrffiszabó üzlet
Legnagyobb választék

EAIÍNANU! KELMÉKBEN.
11EISLER FERENCZ és TÁRSA divatáruháza a Békához SZIGETVÁROTT.
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Azóta megy a munka rendes 
medrében.

Ügy a gazdák mint a cselédek a 
további tanácskozást és egyöntetű ter­
vezetek kidolgozását megyéjük gazda­
sági egyesületére bízták s onnan vár­
ták az eredményt.

így a somogyvármegyei gazdasá­
gi egyesület is foglalkozott ez ügygyei 
s az egyesület humánus, a közügy ék­
ben fáradságot nem ismerő, szakava­
tott elnöke Gróf Hoyos Miksa, ki is 
dolgozott ez ügyben egy tervezetet, 
de a mint az előre látható volt, az az 
egész megyére egyöntetűen nem volt al­
kalmazható, és pedig azért, mert a nagy 
terjedelmű megyében vidékenként vál­
tozók a népszokások, termelési ténye­
zők és egyébb körülmények, a tüzelési 
módozatok egyöntetű kötelező keresz­
tül vitelét lehetetlenné telték. Így te­
hát a cselédek fizetésének meghatá­
rozása, mindenkinek saját tetszésére 
lett bízva, a mi majd egyértelmű az­
zal, hogy maradhat a régi rend.

A mint méltánytalan volt egyes 
helyeken a gazdasági cselédek köve­
telése. mert azok teljesítése esetén a 
gazda ráfizetne a gazdasági üzemre 
s ezért nem volna érdemes gondokba 
merülni, a földet művelteini és anya­
gi áldozatokat hozni; épp oly méltány­
talan lenne ha a gazdasági cselédek 
érdekében mi sem lenne téve.

Nehogy agyon hallgatásra legyen 
Ítélve a segélyre szoruló cselédek 
ügye, most midőn közeleg febr. 24-ike, 
a. gazdasági cselédek fogadási ideje, 
időszerűnek véljük az emlékekbe vissza 
idézni a múlt nyárban lefolyt gazda­
sági cseléd és - munkás bér mozgal­
mat, mely meg viselte úgy a gazdá­
kat, mint a félrevezetett cselédeket; em­
lékbe kell hozni azon. akkor telt Ígére­
tet, hogy az uj szegödéskor a men­
nyire a gazdaság jövedelme megengedi

és a cselédek jobb megelhetese szük­
ségessé teszi, a lizetés javításról gon­
doskodva lesz,

Fixálom teljes érdeklődéssel tekin­
tünk tehát a szigetvári járás földbir­
tokosai. bérlői és gazdatisztjei állal 
tartandó értekezlet elé, melynek egyik 
tárgya a szigetvári járás gazdáinak 
érdekképviseleti szervezése s másik 
tárgya a gazdasági cseléd és munkás 
ügy rendezése.

A mily dicséretes szándék az el­
ső, épp oly szükséges a másik, csak 
aztán ne úgy határozzanak, hogy ha­
tározni fognak.

Azonban hinni és rém nylem kell, 
hogy ezen értekezletről egy gazda 
sem fog hiányozni s közös nv-gegy- 
gye zéssel oly nemes kel mi es i- a ada­
gos határozatot hoznak, m--ly 1 iclln 
nyus lesz a gazdasági < .-viem-K le ­
mezei munkások igényei iránt, míg 
viszont elég óvatos és kíméletes arra 

j nehogy a gazdák, főleg a közép birto­
kosok és kissebb bérlők balekéi s meg­
élhetése liil ne terhelhessenek.

A dolog érdemébe ez alkalommai 
bővebben nem bocsátkozunk, de vad­
juk meg őszintén, hogy a gazdasági 
cselédség heh;;: lén segíteni kell. „Tem­
pora mulanlur el nos midumur in 
illis" igaz ugyan, hogy ma nagyon 
puskaporos levegőben élünk, de na 
az egyik kezünkbe annak idején fegy­
vert fogtunk a jogos önvédelemre, 
nyújtsunk most másik kezünkkel ke­
nyeret az érdemesek és szükségben 
lev<>k segé! rezesére.

V.

Á pécsi püspök beiktatása.

Közel két éve már, hogy üresen ál s, 
pécsi püspöki szék. Augusztusban lesz kél 
éve. hogy Hdyey Sámuel pécsi püspök ím e

halt. S most a király Zichy Gyula grófot 
nevezte ki pécsi püspökke.

A beiktatás f. hó 7 un folyt le egész 
csendben. Heggel ÍS órakor meg kondid! a 
dóm öblös szavú nagyharangja. Ex jelentei- 
le az installációs ünnepség kezdetet, te! ti 
érakor az egyházmegye papsága összegyűli' • 
kezeli a bazilikában és innen vonult a püs­
pöki palotába. Kilenc igakor meghondulta.. 
a varos tornyaiban az összes harangok. Az 
tij püspök ekkor vonult be a székesegyház­
ba. melynek kapujában !>:eifrik István ka­
matok a feszületet nyújtotta csókra a püs­
pöknek, majd a s/enleltvi hintő! adta át, 
mellyel a püspök magái, a papságot és a 
híveket meghintette.

Walter Antal nrkaiionok ezután a szé- 
kesegviv : kuh-mil nyújtotta ál a püspöknek. 
A kar ezalatt a Te Deumol euakelle. A 
menet a .szentélyben foglalt helyet a ka 
nonokok ékeikben, a papság pedig körös- 
körül a íöoltumál. liláim a püspök elfoglal­
ta trónját és feloh ,-ismUn a sirály adomány 
!e\elét és papai kim'vezleliasel. Zichy Gyula 
gróf püspök ezután latin beszédéi intézett 
a papsághoz; mire A:rifril; isivan pápai 
p:andalíts, kanonok üdvözölte lalin he:.;;.el­
dől az v: föpásztort. Must a pa[iság hódúm 
ke, :< sokra jár tilt a püspök ele. melynek vé­
geztével a püspök a szószékre lé; •!t -• a 
hiv'khez intézett magvar beszedi-:. \ i-;- a - 
térve a püspöki trónra, átöllözköilött a 
szent miséiiez. A csendes mise uhui áldást 
oszlott a püspök s ennek végeziévt-l az. 
e - yházmeg ■ oi pap - igb 1 kísérve, viss; dórt n 
püspöki ívzidenviaba, :i!n>l a liszlvigésokei 
fo idta. Először a papság tisztelgett, utána 
pedig a 1»üluTiségckel fogadta.

Zieh// Gviibi grói' pd-pök sz- kfoglabdpi 
.•.üvibnábúl 1EGOD ke ■ anil adakozott.küiöm- 
Vözü jótékony kai túrái is egyesületeknek és 
ezek köz in a ;s. . teái'/ jut. vui't/yh u 
de:) koronát adományozott a derék magyar

VM4VJWMW« ViS*! r.ü-/V; vv . v: a .' .-v. j- . :.w ,i«:> .-»•

volt valamikor a dósa pusztai kastély V Ottan 
estek hét vármegyében a legzajosabb mulat­
ságok. De hát 7 vármegye léhütüi és potya- 
fráterei még talán nem tudták volna meg­
enni. megintő a húszezer holdas pompás 
birtokot. Menem elpusztította azt a gazdája 
jó .szive. Dósa Gábor senkitől sem tudta 
megtagadni azt a szívességet, hogy arra a 
keskeny, finom papirszeletre alá ne kama­
rása a nevét, fia erre a baráti szolgálatra 
fölkérték. A dolognak az lett a vége. a mi 
előre látható volt : a dúsapusztai kis király 
palotája dobra került. Mikor az árverésnek 
vége volt. a íöldesurnak még elég tekinté­
lyes összeg jutott, kerek százezer forint. Te. 
aki öt ismerted, tudod, hogy nem arra gon­
dolt, hogy annak a kamataiból tisztességesen 
megéljen, sem arra. hogy valami hasznos 
közgazdasági vállalkozás révén kétszer má­
nyit csináljon belőle. Más terve volt neki 
azzal a százezer forinttal.

Bejött a városba s most már igazán 
gondtalanul kezdett élni, Így most már azzal 
se kellett törődnie, mikor kell szántani, mi­
kor kei! vetni V U most már csak aratni 
akart. Egyszer, egy zajos éjszaka után, mi­
kor már hajnal derengett be a kávéba/, ah

lakain : bevetődött a mulató tai., ára eg» 
orvos, a ki valami nehéz, beleget virib-zlotla. 
Az orvos ismerőse volt Itusának a> fejcsóvál­
va nézte, hogy kocsi ugat az a vzigáiiyprí­
mástól a nagybőgősig az egész bambival.

A mulató vi-n gveivk észrevette az or­
vost, olt hagyta a bundái, és Ivtek-pede! I a 
doktorhoz a kávéház sarkába.

— Mondjad csuk. Ivrrc.-i, meddig él­
hetek én még V

Az orvos megfeleli neki őszi ni én :
lln igv folytatod, öreg. öl- hal 

esztendő alatt elvisz az ördög. De hu meg­
embereled magadat, olyan idő - i •• lelr-isz. 
mint Mutluizsálem . . .

Köszönöm, m.mdá I )>>sn l-.ifi-a
gyogú szemmel e hu lato! len zuvi'.ollu Illeg
az urvii.s keze a az' hitío , le ép energi
ki is kije,lem se vei vé­ 1 egy veszen-
dő embert u pit . :; :t s lói. Pe-.lig hát az
öreg egész ma.- okbú 1 llózolt rá oly meleg
háladaíossággal. lie. üiaro.-'sai;: kiszámította,
hogy ha még öt I,;1 c /Umadóig él : annyi
iilóro épen givallérosTin ki Tu .ja a százezer
forintból. Nem kell i lgY 11’ i passziójáról se
lemondani. Akkor azt án jöhet a halál. S re-
mullietuleg jön is. A ovii eugwdi, hogy egv

: mznndi tir nyomorogjon ez éleiben, mikor 
már u pénzét elverte, a mikor már nem is 
akar tovább élni . . .

II.
S hozzáfogó!I az eleihez azzal a prog 

ramit\al. hogy öl dal év ah; t vége legyen a 
pénzének is. : • él ú-in’'-; i. . Ezt a kettős 

vzélt nem is olyan nvhez szolgálni egyszerre.
Egész csomó pajtám akadt, a kik segí­

tettek ól a kettős i Ivlczél el -résében. A 
i.i.uick sémim : foglalkozásuk nem volt. 
mini bty ó'í -• a Dúsa Gábor barátai. 
Ilyen loglalkozásra könnyen akad vállalkozó, 
k'.vál! a mi s i p Magyarországunkon. Ezé!» 
zivi :■ / sgöztek, elkértyázLak vele. hi­

szen hu vesztettek: tőle kertel» pénzt 
kulcson.

Ezeket az. mi buraijait Dúsa nyarankint 
levitte magával a Balatonra, melynek habjain 
-úját. fejedelmi vadítja úszott. Boldog volt. 
ha Balalunfüred vagy Siófok egy-úgy l'iirdö- 
zu szép asszonyát egy kis sétahajókázásra 
vihette a bubáin mugxar tengeren. Olyankor 
uzigánybanda telepedi !l a ha jócskára s as. 
ejböhorull, csillagos víz. lük öv fűlött messze- 
messze szállott az édes magyar nóta. Ilyen­
kor az öreg Dn- t szivében mcgiu-ö»-'Kiöli a 
meggyőződés :
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Szigetvár nevezetességei.
Utcai képek.

1.
Velencéről bizonyosan már olvasott 

vagy hallott e^yet-mást a ligyelmos olvasó. Tud 
valamit hát a SzL Márk térről s a szt. márk­
ién galambokról, melyek csapatosan tanyáz­
nak ott s a közönség oltalma alatt állanak. 
Velence nevezetességéhez tartoznak ezek is. 
Ne higyjc azonban senki, hogy mivel én ne­
vezetességekről irolc, az elmondottak után 
majd azt indítványozom, hogy tenyésszünk 
mi is galambokat, hadd lepjék el a Zrinyi- 
teret ss növeljék Szigetvár érdekességét. Nem, 
ezt nem indítványozom, mert az utánzást 
semmiben sem szeretem. Csak azért hoztam 
elő a szt.-márktéri .galambokat, a velenci ga­
lamb kultuszt, hogy háttérül szolgáljon ah­
hoz a képhez, melyet nagy vonásokban kö­
vetkezőleg rajzolok meg.

Ebéd után van, a vasúti utcai fasor 
csöndes, de sáros. A nap ragyog, de nem 
melegít. Magamban járkálok s élvezem a 
nagy némaságot. Egyszerre egy lövés dörre­
nése ráz meg. Heves szárnycsattogással me- 
nekedik nehány madár. A füstnélküli puska­
por nem árulja cl a helyet, a hol a lövés 
történt. Tovább megyek s Íme az utcai sár­
ban egy hófehér szolid kis galambot látok 
véresen vergődni. Lehajtom érte, látom, hogy 
nincs segítség. Elvinném szegénykét, hogy 
ne a lovak tapossák szét s ne a kutyák fal­
ják föl, de eszembe jut, hogy ez nem szt. 
márkiéri galamb, nem köztulajdon, még utóbb 
bajba kerülnék miatta.

Otthagytam. Hazamenet eszembe jutott, 
hogy egyre pusztul a magyar föld költészete. 
A fecskék már csak gyéren térnek vissza; 
fa, bokor, csalit, erdő nem nyújt már lakást 
az éneklő madaraknak, óra járásra kell men­
ni, ha gyönyörködni akarünk bennük s Íme 
most már a galambokon a sor.

Otthon elővettem kedves olvasmányo-

ellcn valamely községben vagy ennek közvetlen 
közelében lö.“ Odább meg ezt találom az 
1890 : I. I. ez. 991. §-ában : „Községek belterü­
letén lőni tilos.“ Ez ellen vétők is 50 írtig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

Olvasva ezeket úgy éreztem, hogy olyan 
vagyok mint egy elnémított parlament, Ke­
zemben a törvénykönyv, mellettem a tör­
vény és nem tudok érvényt szerezni nekik, 
Mert mit csináljak V ! Föl nem jelenthetek 
senkit, hisz nem tudom ki volt a hős vadász, 
a rendőrség meg ki nem nyomozza s az is 
kérdés, hogy a lobi ró megbüntetné-e testvé­
rét a vadászatban, mert lehel, hogy tud más 
törvényt, mely megengedi a vadászoknak a 
lödüzést bárhol.

Én tollát erősítem idegeimet, várom a 
további lödüzést, nektek pedig szegény kis 
galambok tanácsolom, hogy repüljetek ki 
Velencébe.

II.
Honfitárs ! ha kegyeletből élj ősz valaha 

hozzánk, az alábbi jó tanácsokat vésd ke­
beledbe H hadd örökül fiadnak, ha kimúlsz. 
Tanácsom : L, Alkonyaikor, mikor az utcai 

1 lámpákat gyújtják, ne járj a gyalog úton. 9., 
A vasárus boltok elölt vigyázz.

Okát is adom. Nálunk alkonyaikor néha 
egy lé írás ember siet végig a gyalogúban.. Lé­
trája a melled vagy gyomrodnak irányozotlan 
'van a vállán. A lámpák gyujtogaiőja ő, ki a 
ígraloguton melletted elrohan. Szerencse, hu 
melletted és nem neked rohan. Mert meg­
történik ez is. S még csak haragudni sem 
lehet miatta. A kocsiulon sár van, hát olt 
nem mehet, végre ö is csak ember Vesze­
kedni sem lehet vele, mert egyszerűen fel­
lük a létrájával, vagy mérgében nem gyújtja 
meg a lámpákat és sötétségben maradhatunk. 
Pedig úgyis oly kevés a világosság nálunk, 
hogy nagyobb joggal kiálthatunk föl, mint 
Götlie : több világosságot!

Megjegyzed ugv-e nyájas idegen, hogy 
Ilehetne a létrát vinni úgy is, hogy a föld­
ifelé legyen irányozva a vége. Igazad van !

mai, a kihágásokról szóló büntető törvény - |De a mi elöljáróságunk nem tagja ám a 
könyvel s 115. {pában nagy ámulattal olvas-1haladó pártnak s minden újításra azzal felel, 
lám, hogy „ötien forintitj terjedhető pénzbün- hogy minek? Nincs más orvosság hát, csak 
telessel büntetendő: a ki a Itatósán lilái ma [az, hogy vigyázz.

•—■ Mégis okos ember vagyok én, hogy 
elhatároztam : ül évig még igazán élek . . .

Egyszer valami csodaszép, szelíd szep­
temberi alkonyon egy kis falucska mellett 
kötött ki a jacht, A czimborák örömmel fe­
dezték fel. hogy ott épen színtársulat terjeszti 
a kultúrát. Délben Almádiban fényes ebéd 
volt ; a pezsgőzést a hajón folytatták : kép­
zelhető tehát. hogy ennyi testi élvezel után 
a társaság immár a lelki élvezőiekéi is erő 
sou szomjazta.

Mindnyájan bevonultak a. színkörbe, a 
hol a „Szökött Katona“ t adta elő Felhő 
Gergely jól szervezett színtársulata. A kom 
páni a az első sorba telepedett s roppant 
feszesen tartotta magát nehogy a pezsgő 
hatását elárulják és szigorúan összevont, 
kritikusi szeműiddel ügyelték az előadást. A 
társulat tagjai reszketve domborítottak a ven­
dég ura súgok elölt. Csak a primadonnának 
nem volt elöltük legkisebb lámpaláza som 
s tekintete oly barátságosan ismerkedett va­
lamennyinek a tekintetével, hogy az urak 
egyre jobban uekipirulva. egyre zajosabb 
tapsviharral ismételték meg a szép szőke

primadonna inkább el mosolygott, mint éne­
kelt dalait . . .

Elzengelték már a színpadon azt a nó­
tát, a mivel néhai való jó Szigligeti Ede ki­
fejezte a Szökött Katona korának egyetlen, 
fájó tragikumát: a mikor katonának verbu­
váltak kötéllel, oKoglák a szegény legényt 
erővel. Lejébe nyomták Korpády Gergelynek 
is a katonasapkái s kedvese szív szaggató 
zokogással borult a vállára, esd eltel ve, hogy 
váltsák ki szive bálványát a katonaságból . . . 
l)i> biz azt id akarták lmrczolni irgalom 
nélkül.

Ekkor egy erős mély Imiig fölszólalt a 
színpadra :

Holló! El ne vigyék azt a derék 
legény I ! En nem engedem !

A nézőtéren, de meg a színpadon is 
nagy megrökönyödés támadt a l’eleslen nó­
tárius eme föllámadására.

Csak a bájos primadonna nem vesztette 
el a lélekjolenolél.

Odaálloll a zugolyuk ele es vissza felelt 
a közbeszólónak, Dósa Gábor uramnak :

De mikor nincs pénzük, hogy kivált-

Akkor is vigyázz, ha vasárus holt elölt 
mégy el. Innét ugyan nem létrákat, hanem 
hoszzu szál vasakat hordanak ki, de ez nem 
tesz különbséget, ezeknek a hegye meg éppen 
szemednek, fejednek van irányozva s föl is. 
nyársalna, ha nem volna gondviselés. Igaz, 
hogy ezt is lehetne földre irányzott véggel 
vinni, de hát a boltosok szükségeseknek 
tartják, hogy „aláz’ szolgáját“ kiáltsanak a 
távozónak, a helyett, hogy vigyázatra inte­
nék.

M I R E K.

— A főispán lemondott. Mint hi­
teles forrásból értesülünk, Tallián Gyu­
la Somogyvármegye főispánja most az 
egyszer igazán távozik helyéről. Mint 
tudjuk lemondását illetékes helyen el­
fogadták, de helyébe egyelőre mást 
nem neveznek ki.

— Uj szolgabiró. A f. hó 6-án megtar­
tott megyegyülésen egyhangúlag Jeszenszky 
Dezsőt választották meg a IX. fizetési osz­
tályba Barcsra szolgabirónak. Örvendünk.

— Jegyzőválasztás. Mint tudósítónk Ír­
ja : Vaskó Árpád földinket, ki a helybeli 
jegyzőségnél mint segédjegyző hosszabb időn 
át működött, Szabad-Szt.-Király község jegy­
zővé választotta. — Gratulálunk.

— Az iskolák az embermentés szolgá­
latában. Néhány hete alig van hazánknak kö­
zépiskolája, melyben ne beszélnének a tü- 
dővész borzalmas pusztításáról és arról, hogy 
a társadalomnak mily nagy szerepe van a 
baj enyhítése munkájában. A fogékony ifjú­
ság lelkét igy nyerték meg derék tanáraink 
annak az eszmének, hogy ők is az ember- 
mentés szolgálatába állanak és növelni fog­
ják az embermentés alapját. A József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület hívására az 
ország ötvennyolc tanintézetében rendeznek 
koncertet, felolvasást s tizenkét intézet már 
be is küldötte az alapnak bevételét. Mi ezt 
nemcsak az emberbarát! szép cél, de neve­
lési szempontból is fontosnak tartjuk és el­
várjuk tanintézeteink iigyvezetöségétől, hogy 
az országos küzdelemben kiveszi ő is részét, 
a ki teheti koronákkal, a ki teheti fillérek­
kel. De közönnyel nem szabad fogadni ezt 
az Istennek tetsző szép szándékot.'

j sák nagyságos uram !
— Van nekem ! — lelkesedett a ga- 

j vallér. — Adok én ! Mennyi kell!
A verbunkosok vezetőjét az igazgató 

játszotta. A derék direktor —a primadonna 
szemének egy intésére — nyomban beleta- 
lálta magát uj szerepébe s azt mondta !

...  Nem adjuk alább ezer forintnál!
— Itt az ezer forint! — kiáltott Dósa 

s felnyílj tolta a színpadra az ezer forintot 
az ötletes primadonnának . . .

Hát igy még semmiféle Maeczenás nem 
pártolta a művészetet.

A közönség roppant jól mulatott a 
Szökött katona ez átdolgozásán, s csak ak­
kor kezdtek boszankodni, mikor a színészek 
o fordulat után nem tudták tovább játszani 
a darabot. A lázongó zúgást, zajongást Dósa 
Gábor (-Állapította le, aki felugrott s kihir­
dette harsány hangon :

Az előadásnak vége ! Tessék haza­
menni ! A kinek nem tetszik : velem gyűlik 
meg u baja !

(Folytatása következik,)
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— Betörés a járásbíróságnál. Nom 
inmálunk de Kaposváron a mult csütörtök 
és péntek közti éjjelen ismeretlen tettes, be­
töréses-lopást követett el a kir. járásbíróság 
épületében. A helyi viszonyokkal bizonyára 
ismerős tolvaj, több helyiségen keresztül a 
járásbiró hivatali szobájába behatolva, ott a 
gyenge vasszekrónyt megfúrta, a lyukon ke­
resztül a vasszekrénybe nyúlt és 700 koro­
na készpénzt, számos bűnjelül szolgáló ér­
téktárgyakat ellopott. Jól végzett munkája 
után észrevétlenül a mint jött, távozott. A ren­
dőrség nyomoz, de eddig sikertelenül.

— Megfagyott vén czigány. Egy sze­
gény teknővájó czigány karaván tanyázott a 
molványi erdőben. Közölülc a 75 éves öreg 
dádé Kalányos József a héten egyik délután 
a községekbe ment koldulni, de hiába vár­
ták vissza, mert még másnapra sem tért 
vissza, mert az erdöszólen megfagyott a 
hóban.

— Feliilfizetések. Múlt számunkban kö­
zöltük a szigetvári jótékony kér. nöegylet 
estélyén való felülfizetéseket. Ezen névsor­
ból tévedésből Stern Lajos ur. (Pata) 5 kor. 
felülfizetése kimaradt, mit most készséggel 
igazítunk helyre. S mint értesülünk Oscsodál 
Gusztáv ur az estélyre szállított tárgyakért 
pénzt nem fogadott el, ez szerint 20 K 30 
fillért fizetett felül. Köszönet.

—Le akarta szúrni. A „Somogyvármegye 
irja-.Varga Samu Barossutcai (Kaposvár) lakos 
cselédjéhez az este beállított Fecske György 
szigetvári illetőségű napszámos. Az illuminált 
állapotban levő ember le akarta szúrni a 
cselédleányt, aki rémülten menekült el előle.
A gyorsan elöhivott rendőr bekísérte Fecs­
két a rendőrségre, ahol az azt a meglepő 
vallomást tette, hogy a cseléd az ö elvált 
felesége. Asért akarja leszúrni, mert haszta­
lan hívta haza, nem akart hozzá visszatér­
ni. Hogy mi igaz a túlságosan beszeszelt 
Fecske György vallomásából, az egyelőre 
kétséges. Egy azonban bizonyos, hogy Fecs­
ke Györgyöt lezárták.

— El Amerikába ! Az uj esztendő rend­
kívül kedvezőtlen viszonyok között indul. Az 
elégedetlenek száma egyre nő. A megye alis- 
páni hivatala alig győzi kiállítani a kiván­
dorlók részére a útleveleket. Újabban a me­
gye területéről 12 család vándorolt ki.

— A polgári önsegélyző-egylet közgyű­
lését ma délelőtt 10 órakor tartja saját he­
lyiségében.

— Elfogott tolvaj csavargó. Egy elzül- 
lött foglalkozás nélküli csavargó Horváth 
János f. hó 6-án délután bement Légrádí 
János helybeli lakos záratlan szobájába, hol 
súlyos betegen fekvő testvérén kívül senki 
sem volt és a szekrény tetejéről egy 34 ko­
ronával terhelt fekete bőrerszényt ellopott. 
Károsult midőn a lopást az esti órákban ész­
revette, fiával együtt nyomozni kezdeti a 
különböző kurta korcsmákban. Sikerült is a 
fiúnak Francziszti János sorompói vendég­
lőjében a tolvajt elcsípni, ki ott feltűnően 
költekezet.A fiú fizetéskor a tárczál felismerte 
nála, melyben még 20 kor. maradt. A ren­
dőrség letartóztatta a tolvaj csavargót, kit a 
járásbíróságnál 29 napi fogház büntetésre 
ítéltek el.

^Selyambogárpetók kiosztása. A föld- 
mivelésügyi minisztérium azoknak, akik a 
selyemtenyésztéssel foglalkozni kiváltnak.

1906-ban is ingyen ad petét, illetve selyem­
hernyót. Ebbéli igényűiket vagy ez illető köz­
ség selyemtonyésztési megbízottjánál vagy 
esetleg a községi elöljáróság utján a szek­
szárdi selyemtenyésztési felügyelőségnél je­
lentsék be.

— Felhívás a kereskedőkhöz. A sziget­
vári kereskedő ifjak egyesületének elnöksé­
ge felhívja úgy a tisztelt, kereskedő urakat, 
mint a kereskedő ifjakat, hogy a kereskedő 
ifjak egyesületébe minél tömegesebben be­
lépni szíveskedjenek. Ezen egyesület magasz­
tos czélját ugv a kereskedők mint alkalma­
zottak ismerik. Nem vonom kétségbe, hogy 
jelen felhívásunkul nem fogják figyelmen kí­
vül hagyni. Tekintve azon körülményi, hogy 
a fenti egyesület évi tagsági dija csak' 7 A. 
20 fillér amely összeget havi részletekben 
azt hiszem minden alkalmazón nélkülözni 
tud. Az egyesület könyvtára minden tagnak 
rendelkezésére áll. amely az időszerűit 120 
kötet, de rövid időn belül 400 kötetre 
lesz kibővítve. Szives jelentkezések Sythady 
Géza egyesületi elnökhöz intézendök.

— Az izraelita nő-egylet mint értesü­
lünk a jövő hó elején műsoros estélyt reft 
dez. A programm összeállítás és az esi mi­
nél sikeresebbé tétele végett a sziikebbkörii 
bizottság már ülésezett és megkezdte műkö­
déséi.

— Iskola sorozások. Mostanában élénk 
hírlapi polémia indult meg a körül, hogy a 
tanulókat, mint a katonákat sorozás elé ál­
lítsuk a végből felvehetők c hat eves koruk­
ban a népiskola első osztályába, vagy kö­
vetkező osztályokba, vagy nem. Vannak kik 
ezt nem helyeslik és azt kívánják, hogy az 
iskola kötelezettség a 7-ik életévben kez­
dődjék. Azok. akik az első módnak hívei, 
argumentálnak, hogy c rendszer mellett az 
igazán tehetségesek nem vesztenek semmit, 
inig a fejletlenek időt nyernek arra, hogy 
testileg és szellemileg kifej lenek. Éppen a 
fejlődés szempontjából helyesebb, ha az iskola 
kötelesség a 7-ik életévvel kezdődik : mert 
az eljárás egyszerűbb és egyöntetűbb és a 
tehetségesebb gyermekek nincsenek kitéve 
azon veszélynek, hogy tuleröltelés folytán 
később visszafejlődjenek.

— Juszuf a lövöldöző török avatni a 
hiitlon asszony története. Méltán Írhatjuk ezt 
a ezimet, mint az alábbi eset is igazolja : 
Már 8 eve, hogy vadházasságban élt Dohos 
Pál 28 éves kispeterdi muzsikus czigány Ba­
bai Julival Kakas (Bukó) Gábor elvált nejé­
vel. Ebből a vadházasságbúl két gyermek 
származott, a most 5 éves kisfiú és egy 3 
éves kisleány. Ue Babai Juli ugylatszik nem 
sokat törődött apró gyermekeivel, mert a 
változatosságot szerelvén, egy másik oltani 
muzsikussal kezdett szerelmi viszonyt, mire 
a második férj rájött és nejét elűzte. Az 
asszony két gyermekével Szigetvarra jött. 
hol uárnapig tartózkodóit. Utóbb meggon­
dolta a dolgot és szerdán este fuvarosnak 
megfogadta a nálunk letelepedett Jlasakorir 
Juszuf ezukorka és fekete kávé árus törököt, 
hogy egyes szürke lovával vigye öl és gyer­
mekeit Kis Pel érdre. Este 7 8 óra közölt
meg is érkeztek oda. Ekkor a lelketlen anya 
a hűtlenül elhagyott Habos Fal udvarába a 
hóba bedobálta a csöpségekel. A gyermekek 
sírására kijöttek a czigányok es a szegény 
gyermekeket bevitték a melegre. Huppant 
dühbe jött erre a második férj s baltát ra­
gadott kezébe s egy másik czigánynyal ül­
dözőbe vette gyermekeinek bestiális anyját.

ki a török kocsiján Szigetvár leié vágtatott 
Végre Bolykánál a gebe a futást már nem 
bírta, már majd kittült. A gyors labu üldö­
zők pedig utón érték az asszonyt és a tö­
rököt. Juszuf erre megállóit és Ibrgúpiszloly 
1 ya 1 kétszer rálőtt a czig.inyokru. Az egyik
lövés nem talált, de a más ik igen. 1 lauem
szerencsés volt az üldöző iférj, kit a lövés
ért, mórt a zsobjében levő 5 km omis ezüst
pénzdarabba ütüdött meg a golyó és igy
nem sebesüli meg a véletlen lolytán . A lö
vések illan vége lelt a törölirézigény háború
nnk. A békekötés pedig a járásim■óságnál

Jutaloinjátéka lesz kedden társul a-
lünk kiváló komikusának, Bátort 1 Lilának.
Színre kerül a Fecskefészok operett . Hisz-
szüle, hogy a közönség inéHiányolja Bátüri
tehetségét és ellátogat a miházba. Külön-
ben a jutalmazandó maga is ez utón kéri
a t. közönség pártfogását.

-- Nem lesznek hadgyakorlatok az idén
A hadsereg magyarorszagi csapallestcinél az 
idén nem lesznek nagy hadgyakorlatok. A 
hadügyminiszter most küldte szel az ezred- 
paraucsnoksagokhoz a tartalékosok b ‘kivit 
sara vonatkozó vendulkozúscjvét. s ezo:< ha­
tározottan arra vallanak, hogy Magyaror­
szágon nem lógnak nagyobb szabású had­
gyakorlatokat tartani. Ezt az a körülmény
■ fi íi í <»I ily-pru -t })í>hi\r ill in i I I M t I :i! t1k t) S , L‘ ' f, J 11 *' vv * * ‘ ••• [ ....

kiképzése elfoglalja az idol, amennyiben pe­
dig a tavasszal megtarthatják az 190o. év­
folyambeli újoncok sorozását, ezek kiképzé­
sé épp arra az időre csili, amikor a had­
gyakorlatukat szokták tartam.

- Egy páratlan ajándék! Lapunk múlt 
számában megemlítettük, hogy visszatérőim 
„Tolnai Világ Lapja“ kedvezmény‘re, mely- 
ügy dombormű. Ezen dombormű Kallós <■- 
Márkus hírneves művészek alkotás t, s igazan 
elragadóan szép. A dombormű közepén H 
kúczi ül, inig vele szemben egy tárogatói 
fúvó kuvucz. A háttér egy várat ahvázol. A 
dombormű megy sarkim medullión-szvrücii 
vannak nlhelvezve Rákóczinak következő ve­
zérei, és pedig Bottyán János, gróf Bercsé­
nyi, Ándrássy és Bezerédy. Mindezen ala­
kok kitűnő hűséggel vannak elöál itvn. Ezen 
dombormű öntve vau, s elegáns kend no vau 
foglalva. Meggyőződésünk, hogy hasonh 
meglepetést lap még sohasem adott előfize­
tőinek. Írjon Ön a „Magyar Kereskedelmi 
Közlöny'’-höz, Budapest, VII., Dohány-uteza 
16—18 szám, s kérjen további felvilágosí­
tást „Tolnai Világ-Lapja“ előfizetésére a 
domborművel együtt. Höviden itt megemlít­
jük. hogy az előfizetés „Tolnai Világ-Lapjá“- 
ra félévre 4 irt helyeit 3 Irt, inig a dom­
borművel ingyen szállilja a vállalat, csupán 
a keretet számítja fel, ami 2 Irt 50 kraj- 
czárba kerül.

Tarifa krónika.
A falusi iskolában Az okos kis leány. Mindjárt 

gondoltául. A kókler.

Mulatságos esel történt a minap egy közeli 
falu népiskolájában.

A tanfelügyelő a fiuk tunulináuvi eldrolinladoll 
ságál vizsgálhatta s fidsz.ólitutl egy uéliúny led előtt 
felvett tanulót :

No Ham, kérdezte tőle mutasd meg 
mit tudsz ?

I.i'i'o a gyerek kilépett a pádból és a fejdele 
jei-e állva, néhány bnkfunuol vetett iskolatársai gv, 
nyörüségére. Persze kiderüli, hogy rosszul értette :i 
kérdést a fiueska, a ki különben egy vándor komé 
diósnak nagy reinénnyekre jugosilú gyermeke.
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líjv szép asszony nagyon iticsekedoU egy lia 

talomber előtt azzal, hogy az 6 kis leánya milyen 
okos : niii'v a fiatal ember azt kérdezte a kis leány­
tól :

- Hogy hívják a papáját ?
Kohn és társai ! volt a készséges j

válasz.

Heggel még épségben hajtották ki a csordával 
egy magyar utezui öreg Oz.vugyasszony tehenét, este ! 
azonban már csak a telién bőrét hozták haza, mi- j 
ml hogy megdöglött. Kérdik az asszonytól szomszéd- i 
jai hogy miként történt a dolog ?

Nem tudom, de mihelyt latiam, hogy csak 
a bőrét hozzák haza, mindjárt gondoltam, hogy va- j 
látni baja történt a tehénnek.

Cscpürágással, miegyébbel mulattatta múlt­
kor a .,Sörház" korcsma vendégeit egy kókler. X r- 
giiI éles kardot dugott le a torkan. Meg visszahúzta.

Szörnyen bámultak az atyafiak.
De egy elbumtll szűrös magyar nem volt 

megelégedve. Klóretülekedett. Megáll a pódium elölt, 
s rászól a kóklerre :

— Asseumii ! lile nézzen az ur, (a saját tor­
kára mulat) itt lement .egy ház, egy le! szesszió löd, 
meg egy szülő ! A/.l húzza vissza az ur !

S z i n h á z.
Egy hivatásának magaslatán álló mii- 

intézet, a társadalmi életre, úgyszólván dön­
tő befolyást gyakorol. Kebelében egy intelli­
gens szincszgáruá.vai a szellemi élet i ej lesz 
lése. a város erkölcsi értékűnek novelese ér­
dekében bíró szolgálatokat tehet.

Ez a körülmény leszi kötelességünkké 
azt, hogy Szilágyi Dezső szilt igazgatónak 
jelenleg nálunk működő társulatával, illetve 
személyzetével s vezetésével 0 helyen fog­
lalkozunk.

A vezetést illetőleg senki semmiféle 
kifogást nem teliét. A repertoár okos össze­
állítása, az előadások szabatos lefolyása ha­
tározottan arra vallanak, hogy a directió a 
folyton fokozódó igények kielégítésére min­
dent elkövet. S a személyzet is jól megállja 
helyét.

Sajnos mindennek daczára a mi kö­
zönségünk roppant indolenliával viseltetik a 
színház iránt. De szeretjük hinni, hogy ez 
csak az első héten volt így. Hanem most, 
midőn megismerték a társulatot, lelhagynak 
a közönynyel és tömegesen látogatjuk a szín­
házai, mely megérdemli a pártfogást.

„János vitéz.K A múlt szombaton ez 
volt az első bemutató előadás, A darabot 
magát méltattuk már egy kissé, de azt hisz- 
szük, hogy felesleges tovább dicsérni, mert 
nem szorult rá ez a remek magyar operett, 
mely fiz ország minden színpadán úr isi sikert 
ért cl. Ám lássuk a szereplőket. Kukoricza 
Jánost Jiisiai Mariska játszin, kinek elraga­
dóan kedves játékán valami csudalatos baj 
ömlik végig. Hangja pedig nagyon kellemes. 
Lóul mi Ferike lltiska naiv szerepét szépen 
ja tsz la és énekelte. A gonosz mostohát pe­
dig V. Berzsenyi Margit alakította sikerültön. 
Bagó trombitás szerepét A/"' Pista barito­
nista j át szí a és énekelte. Jók voltak meg : 
Hindi Bözsi. Vágó István, Bátliori Béla v- 
Mistcoj József. Az előadás telt ház előli 
folyt le.

V a s a r n a p. ...I lőcsei felit rasszony.“ 
Ezl az érdekes énekes színmüvet adták, 
gyér közönség elölt. Az előadás mindvégig 
jól folyt te. Különösen kitűntek : Kiss Pisin 
mint Andrássy István knruez generális es 
Lóriin :y Erzsi, mint Kurponayne, a lőcsei 
eher asszony, ki a mu erősebb drámai je­

lenetében valósággal megrázó hatást tett a 
közönségre, Miskey pedig mint Korponay 
jól megállít helyét, nemkülönben Vágó és 
Eöri 1’. Béla is. III. nem mulaszthatjuk el, 
hogy külön meg ne 'dicsérjük" Szilágyi Ivort, 
ki a dervis generálist oly drámai erővel 
játszi a és oly gyűjtő hatással és hazafias 
hévvel szavalt, hogy elragadott bennünket. 
Jók voltak meg Lend mif Ferike és S arlcadi.

Hétfő. ,,Sötélséf/“ Rnttkaynak 4 fcl- 
vonásos kitűnő színmüve, mely a mai kato- 
lonai és polgári becsülő! közti lcülömbségel 
és a párbajt - - a kor ferdeségeit oly csí­
pősen ozlorozza, adatott. Ezl a morállal és 
üdvösséges tanúságokkal leli darabot sajnos 
csak kevesen látták. 1 edig sajnálhatja min­

denki, ki nem voll jelen A szereplők mind- 
! nyáján kitoltok magukért. Vágó, Lőrinczy 
Erzsi, Miskey és Lendvag Ferike, mind ki­
tünően játszink és alakították nehéz szere­
peiket. Míg Kiss Pista is jól játszin a kér­
lelhetetlen öreg ezredest. V. Berzsenyi M.

1 az ezred esne (vak neje) szerepét oly hatás- 
i sál játszin, hogy megkönyeztiik. Szilágyi 
'■ Ivor mint főhadnagy az ezredesnó fia, erő- 
j sen festett szemöldökével és szemjátékával 
akart hatást elérni, de ez nem sikerült neki. 
Ellenben Sarkadi/ Endre kitünően alakított. 
Szánalmas volt látni Bátori Bélát a nem 
neki való iulrikns szerepben. Végül megje­
gyezzük. hogy egy tagból álló deputáciúl 
meg nem láttunk, csak ez esten, mert Bori 
egv személyben volt a városi képviselők 
küldöttségé.

K o d d e 11 „Smólén Tóni" bohózat, Ez 
kell a magyarnak ! Meg a mi publikumunk­
nak. Volt is telt ház. A czimszerepet Bátort 
Béla a mi régi jó ismerős komikusunk kre­
álta oly sikerültén, hogy bátran mondhatjuk, 
hogv kevés ilyen Smólén Tóni van a szín­
padokon. Volt is tapsban bőven része, kez­
dettől végig. De Sarlcadi Endre is. ki ügyes 
színész, Izidor 1 ivrés inas szerepében gyak­
ran megkaczngtatla a. közönséget. Nemkii-. 
lőttben Eöri és Lcndvay Ferike is. Vágó 
Jászai. Bandi l iózsi és 'Miskey szintén hoz­
zájárullak a sikerhez.

Szerdán „Fehér Anna1' Gárdonyi
- betyár története került színre, majdnem üres 
ház elölt. A közönség jó része, kimondjuk 
igazán, álszeméremből nem nézte meg ezt 
a szép magyar darabot, (ltodig kár okoskod­
ni.) Egyikünk sem Orleánsi szűz ős nem szent 
Antal, tehát félre az álszenteskedessel llv 

• becsületes darabban nemszabad prüderiát 
keresni. Font. A czimszerepet Jászai Mariska 
erős drámai kvalitással játszin, érzéssel, oko­
san és szépen, miéit is tapssal adóztunk ne­
ki. Fehér Easzlot Kiss Pista játszin. Ez tel­
jesen neki való szerep. Mig Lőrinczy Erzsi, 
kissé gvei ige volt Manci szerepében, nem 
tudott hatást kelteni. Szilágyi Ivor nagyon 

:■ I ilgabirónak volt maszkírozva és né­
hány hibát fedeztünk fel játékában. A 4 czi- 
oány leapadt keltőre, lígy a hogy okoskod­
tak kelten 4 helyeit. Salamon lókupeczet 
Bálon adta a tőle megszokott ügyességgel. 
A színpadi berendezés sem volt helyes. Vé­
nül tévedésből a függöny előbb legördült, 

j Jászai utolsó jelenése Így hatástalanul 
j elveszett. Mindazonáltal kár volt a darabot 
meg nem nézni.

I; s ü t .a v I ö k 0 n „ Hajdúk hadnagya*
1 jaj na Ferenc vernek szép magyar operettje 

j kerüli önre. most ismét szop számú kö­

zönség elült. K darabban mutatkozott be 
előnyösen Szilágyi Dezső színigazgató, most 
mint operett bufl'ó komikus, meg is tapsol­

ták sikerült alakításáért. Miskey mint a haj­
dúk hadnagya, ina hallatta csak igazán szép 
tenorját, valamint Bándi Rózsi Jadviga gróf­
né szerepét játszta előkelőén és jól. Hang­
ja is kellemes, de úgy tudjuk, hogy a torka 
fájt. igaz, hogy kissé lejebb énekelt, de se­
baj, csakhogy játszott. Bátor! ma estén is­
inél brillírozott. Megmutatta, hogy egyik 
leghasziiavehetőbb tagja a társulatnak, ezt 
bizonyítja az a tapsorkán mely minden je­
lenetét és kupiéit kísérte. Jászai Mariska 
a kadét szerepéken ragyogtatta művészetét. 
Az a pajzán jókedv, mely játékát oly ked­
vessé teszi, ez estén sem hiányzott belőle, 
miért is a sok tapson kívül még elismerés­
sel is adózzunk a művésznőnek. Jók voltak 
még Sarlcadi és Vágó. A közönség ez estén 
kitünően mulatott,

P é n t e k e n „Hob herezeg“ ez az édes 
dailamu operett ment félhelyárakkal. Helyre 
legény is volt ám Bob urfi a talpán, Jászul 
Mariska. De Szilágyi, Miskey, Bándi Rózsi, 
(ki ma már jobban énekelt) és Bátori. No 
meg Vágó mint borbély és Sarkadi, nagyban 
hozzájárultak a sikerhez. A szereplőket gyak­
ran hívták a lámpák elé.

Szó m ható n délután félhelyárakkal 
ifjúsági előadás volt. Moliére 5 felvonásos 
vígjátékul a Fösvényt adták. Este pedig a 
.,Bolygó görög“ czimü operett ment sikerül­
tem

V a s á r n a p. Ma ismét két előadás 
lesz. Délután népelőadás félhelyárakkal, szín­
re kerül: „Csizmadia mint kisértet“. Este 
„János vitéz“ másodszor, de bérletszünetben.

B,

Ä D. K. E. évkönyve.
.4 Dunántúli Közművelődési Egyesület 

tizenöt évi fönnállása alkalmával most jelent 
meg az egyesület évkönyve. Fodor Oszkár 
di". főtitkár szerkesztésében. Az évköny be­
vezetésében panaszkodik, hogy a társadalom 
nem keresi föl közreműködésével és fillérei­
vel úgy az egyesületet, a mint a maga elé 
tüzüttínagy nemzeti föladatok(megkivánják. De 
a következő fölhívással fordul az ország haza­
fias társadalmához : A Dunántúli Közműve­
lődési Egyesület a nemzeti művelődésért har­
col, kisdedóvóintézeleket és nyári menedék- 
hazakat. állít föl, nép- és vándorkönyvtárakal 
letesit, tanítókat és lelkészeket jutalmaz, kik 
a magyar nyelv terjesztésében érdemeket 
szereztek s minden eszközzel közrehatni 
igyekszik a művelődés terjesztésére s a nem­
zeti szellem ébrentartására a Dunántúl. — 
Másfél évtized óta nehéz munkát végez s 
nemes célokat szolgál, de nagy céljaihoz 
képest nagyon is csekély anyagi eszközzel 
rendelkezik. Nem kételkedünk abban, hogy 
a társadalom hazafias érzése meg fogja ta­
lálni a módot, a melyen az egyesületet ve­
lünk szolgálhatja. A D. K. E.-ben a tagok 
kötelezettségei a következők : a) az örökös 
lag 2000 korona alapítványt tesz, s azt öt 
óv alatt befizeti ; b) az alapító tag 200 ko­
rona alapítványt lesz. s azt öt év alatt befi­
zeti ; c) a pártoló tag öt. ev alatt összesen 
100 korona fizetésre kötelezi magát; d) a 
rendes tag legalább 10 egymásután követke-

V, . - . A • ••; .i < K»:*i■
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íő érre 4 korona éri tagdíj fizetésére vállal 
kötelezettséget; e) gyámolitó tag, ki akár­
milyen adománnyal járul az egyesület cél­
jaihoz. A tagsági dijak a Magyar Leszámí­
toló- Í4 Pénzváltóbankhoz (Budapest, Dorotlya- 
uteza 6. sz. a.) küldendők, a tagsági beje­
lentések pedig a D. K. E. titkári irodájához 
(Budapest, Akácfa-utca 9.) iiitézendők. — A 
D. K. K. vagyona 138.600 korona 24 fillér, 
ez összegből a kisdedóvók föntartására a le­
folyt évben 4628 korona 70 fillér, a magyar 
nyelv tanításában kitűnt tanítók és papok 
segítésére 2000 koronát, uj népkönyvtárak 
létesítésére 4220 koronát s egyébb kulturális 
szükségletre 3698 korona 05 fillért fordított 
az egyesület. A D. K. E. a művelődés ter­
jesztésére szolgáló jó magyar könyvekből 
álló könyvtárakkal már fönnállása óta ter­
jeszteti a magyar irodalmat s ma már 57 
teljesen felszerelt könyvtárral rendelkezik.
A D. K. E. az ország kulturális mozgalmai­
ban a lefolyt évben is tevékenyen részlvett ; 
Somogyváriuegyében fiókegyesületet tart főn, 
a melynek élén Tallián Gyula és Andorba 
Elek állanak. Az egyesület tizenöt éves fönn­
állása alkalmából évi közgyűlését február hó 
28-án Budapesté)}, az uj városháza közgyű­
lési termében fogja megtartani s ez alkalom­
mal Széli Kálmán diszelnök szózatot fog in- 
téani a magyar társadalomhoz. Az egyesület 
Széli Kálmán, Pallavicini Ede őrgróf és Rá­
kosi Jenő vezetése alatt működik s minden 
— főleg Dunántúli — magyar ember párto­
lására érdemes.

Színházi pletykál*.

A ceepürá|ék.

— ,Eis-vas \ Ezzel a mondással olyan 
harsogó kaczagásokat csal ki a közönségből, 
hogy még Hegedűs Gyula is megirigyelhetné 
érte. Bátori valóban klasszikus figurát csinál 
a Smóleu Tóniből.

Természetesen volt is taps bőven. Ba­
ton nagyon megörült ezen újabb sikerének, 
Szilágyi igazgatónak pedig gondja volt rá, 
hogy a dolognak csattanója is legyen. Te 
napelőtt magához hivatta Bátorít és egy 
kellemes hírrel lepte meg.

— Tisztelt művész ur — szólt hozzá, 
szerződése lejáróban van, kiállítottam egy 
uj- három esztendőre szóló szerződési.

— A régi fizetéssel kérdezte a színész.
— Nem . . . Azt a nagy sikert a me - 

lyet mint Smólen Tóni aratott, arra indított, 
hogy gázsiját felemeljem, még pedig évi 
ötszáz koronával.

A direktor kezet szőri tói t a boldog 
Bátorival és hozzátett« :

— Igazán boldog lennék, ha abban a 
helyzetben leszek, hogy legközelebbi sikere 
alkalmából (de nem Szigetváron, mert az 
lehetetlen, szerk.) ismét javíthatom a fizeté­
sét ezer koronával.

Bátori egészen elérzékcnyült az őröm­
től és meghatott hangon felelte :

— Direktor ur, én kívánom Önnek ezt 
a boldogságot!

Bagó.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, kik ked­
ves fiunk, illetve felejthetlen 
férjem limlelmajer Hárul)' te­
metését t részt vettek, köztük 
az önkéntes tüzoltó-testülct- 
nck is részvétükért, ez utón 
mondunk köszönetét.

A gyászoló család.

3H3»i

k
Legjobb

észitménvü

BÚTOROK
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— A csere. (Az ispán mint srvos) 
Ki a boldogt'ib?

Szilágyi a fejét vakarja, sehogy sincsen 
megelégedve. Lőcsei fehér asszony, Sötétség. 
Fehér Anna, ilyen kiváló darabok vannak 
műsoron és folyton üres házak.

— No ha igy megy sokáig, —- sóhajt 
fel. Somogy, Tolna, Baranya és Zala direc­
tor*, akkor csakugyan , Csepürágók“ leszünk! 

*
Mulatságos kis eset történt a héten az 

egyik felvonás közben a folyosón ; hol a sok 
caigarettázó között szívta illatos „Hungáriá“- 
ját a mi derék ispánunk; M. ur is.

Egyszerre csak lélekszakadva rohan ki 
hozzá a jegyszedőné és igy szól:

— Kérem tessék bejönni az öltözőbe.
— Már mint én menjek, — szólt az 

erkölcsös családapa.
— Igen, igen kérem.
— Nem tehetek én ott semmit, hát mit 

akarnak velem ?
— Semmit kérem, de a Bandi Rózsi 

kisasszony kéreti a doktor urat, hogy jöjjön, 
mert fáj a torka. Siessünk kérem . . .

— Hja, hát doetort keres maga ? lé- 
lelekzik föl az ispán ur.

— Igen kérem a Vajda doctor urat. ..
— Az már segíthet, - szólt mosolyogva 

az ispán ur és földhöz csapta szivarkáját.

A ki látta a színházban, Guthi uj da­
rabját a Smólen Tónit, annak kedves isme­
rőse ez az alak, s ennek személyesitöje Bá­
tori Béla, a kinek olyan hálás szerepet jut­
tatott a szerző.

Színházi műsor.
Utolsó hét.

Hétfő Lisistratta uj operett.
Kedd fecske!eszek Bátori Béla jutalom

játéka, uj Operette,
Szerda Kukoriczu Jónás uj énekes bohózat.
Osűtörtö) 4 Bérlet szünet, szelvények nem ér-

vényebek Gill Baba uj operetté.
Péntek Csöppség uj énekes vígjáték.
Szombat Jászai Mariska jutalomjátékául a

Dancigi herczegnö uj operett.

Kiadja a szerkesztőség.
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Háziasszonyok
Minden háztartásban nélkülözhetetlen!

Ingek és ágynemíiekre 
a legjobb és legtartósabb a

MÁGNÁS
vászon!

1 vég (23 mtr.) 30 rőf 14 korona.

Egyszeri megrendelés 
a legjobb ajánló levél.

Kizárólagos eladási jog.
Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.


